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平面向量的数量积（6） 
 

一．单选题 

1．如图，在梯形 ABCD中， CDAB // ， 2AB ， 4CD ， 5 ADBC ， E ， F 分别是 AD ， BC 的

中点，对于常数，在梯形 ABCD 的四条边上恰有 8 个不同的点 P ，使得 PFPE 成立，则实数 的取值

范围是（    ） 
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2．已知 P 是 ABC 内一点，且满足 032  PCPBPA ,记 BCPABP  , , ACP 的面积依次为 321 SSS ，， ，

则 321 SSS ：： 等于（   ） 

A. 1:2:3               B. 1:4:9            C. 6:1:2                 D. 3:1:2     

3．已知点 (1,0)M ， ,A B是椭圆
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x
y  上的动点，且 0MA MB  ，则MA BA 的取值范围是（   ） 
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4．已知圆 O 是△ ABC 的外接圆，其半径为 1，且AB
→

＋AC
→

＝2AO
→

，AB＝1，则CA
→

·CB
→

＝(  ) 
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5．(解法创新)记 M 的最大值和最小值分别为 Mmax 和 Mmin.若平面向量 a，b，c 满足|a|＝|b|＝a·b＝c·(a＋2b－2c)

＝2，则(  ) 
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二、多选题 

6、（2020 届山东省九校高三上学期联考）已知 ABC 是边长为 2 的等边三角形，D ，E 分别是 AC 、 AB 上的

两点，且 AE EB ， 2AD DC ，BD与CE交于点O，则下列说法正确的是（    ） 

A． 1AB CE    B． 0OE OC   
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7、（2020 届山东省泰安市高三上期末）如图，在四边形 ABCD 中，AB∥CD，AB⊥AD，AB=2AD=2DC，E 为 BC

边上一点，且 3BC EC ，F 为 AE 的中点，则（    ） 
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三．填空题 

8．(交汇创新) (2020·山东济钢中学月考)如果直角三角形 ABC 的边 CB，CA 的长都为 4，D 是 CA 的中点，P 是

以 CB 为直径的圆上的动点，则BD
→

·PC
→

的最大值是__________. 

 

9．(多空题)如图，扇形 AOB 中，半径为 1，AB
︵

 的长为 2，则AB
︵

 所对的圆心角的大小为________ 弧度；若点 P

是AB
︵

 上的一个动点，则当OA
→
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取得最大值时，〈OA
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〉＝________.  

 

10．在△ ABC 中，AB⊥AC，AB＝
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，AC＝t，P 是△ ABC 所在平面内一点，若 AP
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，则△ PBC 面

积的最小值为________． 
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四．解答题 

11.在 中， ，记 的夹角为 . 

（Ⅰ）求 的取值范围； 

（Ⅱ）求函数 的最大值和最小值. 

 

 

12. 如 图 ， 已 知 △ ABC 中 ， |AC|=1,∠ABC= ,∠BAC=θ, 记

。 

（1） 求 关于 θ的表达式; 

（2） 求 的值域。 

 

 

 

 

 

 

 

纠错补偿 

1. 订正： 题号 

 

 

 

 

 

2.补偿训练： 

 

 

ABC 1, 2, [ 3, 5]AB AC BC   AB AC与 



2( ) 2sin ( ) 3 cos 2
4

f


    

2

3



( )f AB BC 

( )f 

( )f 


